

# 战胜白血病，湘西汉子单人单骑走西藏

他将微信名改为“战狼”，用自己的经历告诉苦难的病友，只要不放弃就会有希望



扫码看视频

世间事，除了生死，哪一件不是小事？这句话，真实地“写照”着田华的心境。突然患上白血病，经历生死，这个湘西汉子勇敢地跨过“病魔”这道坎。

身体恢复后，他带着男人心底的少年梦，骑着摩托车独自奔赴西藏。18个风雨兼程的日日夜夜，6800余公里的单人单骑，从家乡龙山出发，经过雅安、康定、理塘、林芝，抵达魂牵梦萦的拉萨，再从那曲、芒康、香格里拉、丽江、昆明，平安回家。

田华说，这是大病痊愈后，一次心灵的洗礼。7月21日，记者采访田华，了解他与命运抗争的故事。

■文/视频 三湘都市报全媒体记者 李琪  
实习生 廖莹 孙昕

## 身患白血病，湘西汉子勇敢跨过生死坎

认识田华的人，都喜欢这个湘西汉子，事业小成，朋友多，待人接物真诚热情。事业蒸蒸日上，家庭美满，田华享受着快意人生时，命运却给他开了一个天大的玩笑。2018年，35岁的他被确诊为急性白血病。

“总是发烧，特别难受。确诊那天，觉得天都塌下来了。”回忆起那段难熬的岁月，田华感慨万千。确诊后，他开始住院，忍受着化疗带来的巨大痛苦。“不仅仅是身体，灵魂也束缚在小小的病房里。”无休止的住院化疗，磨去了他对生活的热情，头发大把大把地掉落，病房里时常传出痛苦的呕吐声。

“我们离开家，在长沙一家医院血液内科进行化疗。老婆辞了安稳的工作，一心一意陪着我、照顾我。”妻子的陪伴，是那些暗无天日的日子里，他唯一的光。经过长达10个月、6个疗程的化疗，胞兄弟的骨髓与田华配型成功。

“移植是在中南大学湘雅三医院，刚刚进入移植仓的时候，老婆担心得每天无法入睡。”田华清楚地记得，躺在移植仓里整个人都是虚脱的，昏昏沉沉，没法入睡，机器时不时就会响。扛过人生中最痛苦的一个月，田华出院了。

由于是异基因造血干细胞移植，出院后田华的红细胞重建一直不理想。

幸运的是，输了2年血后，2021年3月，当医院准备给田华再次输注供者造血干细胞时，他的红细胞长上来了，血红蛋白逐渐恢复。这一次，田华终于真正出院。

## 消防隐患曝光

### 益阳：消防器材有限公司不具备从业条件被立案处罚

近日，益阳沅江市屹程消防器材有限公司因不具备从业条件从事社会消防技术服务活动，被沅江市消防救援大队依法立案处罚。

此前，大队消防监督员在对沅江市人民医院进行社会消防技术服务机构执业活动专项检查时，发现维护保养单位沅江市屹程消防器材有限公司不具备从业条件从事社会消防技术服务活动，依法填写了《消防监督检查记录》，并下达了《责令立即改正通知书》，对该维护保养单位进行了立案查处。

案件办理过程中，该单位积极配合整改，办理相关资质，主动消除和减轻了危害后果，依据《湖南省消防救援机构行政处罚案件裁量指导意见》，建议减轻处罚，大队对该单位处罚款人民币34000元整的行政处罚，对直



痊愈后，田华单人单骑走西藏。 受访者 供图

## 单骑赴西藏，拂面而来是自由的风

身体逐渐恢复健康，田华少年时的机车梦，青年时的进藏梦，突然清晰起来。一个曾经的白血病患者，能否征服西藏之旅？雪域高原，空气稀薄，高原反应用于一般血红蛋白正常的人都是极大的考验。更何况，田华想要骑摩托车单行，行走路况惊险的318川藏南线和214滇藏线。

“老婆支持我，开玩笑说，给我准备二次移植的钱没用上，那就完成我的机车梦。”田华笑道。6月6日，田华脚踏“铁骑”，向着西藏一路而去。

“骑行过程中，有一点点高原反应，其他都好。”田华说，18个独行的日日夜夜，他一路探索与思考。蓝天白云、高山积雪、圣湖雄风，旅行途中，拂面而来是自由的风，沿路碰上美景走走停停，田华好不惬意。

在清澈透明似“宝石”的湖边，领略温婉娴静的羊湖（羊卓雍措），感受热情奔放的纳木措；在雪山高峰面前驻足感叹；在米拉山下的“财神湖”——思金拉措观摩祭拜祈福；在布达拉宫前看历史云涌；观看文成公主实景汇演。途经西藏自治区山南地区的扎囊县桑耶镇，田华下摩托，徒步走进桑耶寺……

身处远方，也牵挂着家。遇到美景，田华总会打开手机，与远在湘西州的妻女一同欣赏。

接责任人处罚款人民币7000元整的行政处罚。

本案对消防器材有限公司不具备从业条件从事社会消防技术服务活动的违法行为进行立案处罚，在沅江市尚属首次，给全市作出了一定的执法示范。 ■通讯员 蔡堇

## 广发银行为乡村振兴持续注入金融活水

民族要复兴，乡村必振兴。广发银行聚焦农业产业升级和农户、居民消费升级需求，2022年1—5月，因地制宜研发乡村振兴创新产品方案47个，39家分行落地“乡村振兴贷”产品，产品贷款余额超30亿元，同时推出纯线上小额农户贷款“惠农E贷”，贷款余额超4亿元，有效增加金融产品服务供给。

广发银行还通过“线上+线下”多种方式，开通绿色审批通道，提高审批效率，进一步加大涉农贷款投放力度，为乡村地区优质中小微企业提供融资支持。截至

收获善意与温暖  
并非一个人的旅程

“病了几年，已经不熟悉怎么和人交流了。”田华坦言，因为治病的缘故，自己近三年没有和外界沟通。本就不善言谈的他，对于此次的单人之旅倍增忐忑：“有点害怕，怕最后真成一个人的西藏‘埋头赶路行’。”

但一个人的旅程，田华并不孤单。偶遇的骑友，沿途热情的居民，都给予他这个陌生人关照和温暖。“好几次骑车时摔倒了，也遇到过轮胎扎钉子的事。每次都在偶遇的驴友们帮助下，顺利解决。一路上特别幸运，总是遇到无条件伸出援手的人。”在318川藏南线上，田华的轮胎被扎破，正发愁找不到修车店，正好遇到了一位湖南老乡。都有一些高反的两人，相互帮助，补好了轮胎，相伴骑行了一段路程。

田华笑着说，入藏路上单人单骑并不少见，驴友们往往只需要一个眼神，就能找到共同话题。一路上认识了很多新朋友，得知田华战胜疾病的经历，佩服之余，大家都更加照顾他，主动约他一起吃饭，晚上一起住汽车俱乐部。很多时候，田华都会忘记自己是一个人出发的。

没有骑友相伴的日子，田华会住在当地居民开办的民宿。“有一回，我住在一户回族人家。一家人热情地邀请我吃晚饭，让我品尝到了正宗的羊肉泡馍和八大碗。”即使语言沟通并不顺畅，一张张笑脸和递到手中堆成小山的食物，让田华感受到暖暖的善意。

“一路上，我明白了人生的意义。人生是一场修行，治愈身体是修，治愈灵魂是行。”6月24日，田华顺利返回龙山。回家后，他将自己的微信名改为“战狼”，“要像狼一样不惧困难，不屈不挠。”明年，田华还想带着家人一起出发去新疆，“两轮”将变“四轮”，单人将变4人。

田华说，希望用自己的经历，告诉正在经历苦难的病友，只要不放弃就会有希望。对命运不屈服，迎难而上，未来定然一路繁花。

2022年5月底，广发银行涉农贷款余额超1400亿元，普惠型涉农贷款余额超170亿元，全力保障乡村振兴金融服务需求。

■荣柏林 经济信息

## 工银瑞信基金投教基地 连续四年荣获“优秀”考评

近日，中国证监会公布《2021—2022年度全国证券期货投资者教育基地考核结果》，工银瑞信投资者教育基地再次荣获国家级投教基地“优秀”考评。这已是连续第4个考核年度荣获监管机构“优秀”考评，表明对工银瑞信基金公司深耕投资者教育服务、践行金融责任担当的充分肯定。

工银瑞信投资者教育基地是在监管指导下规范建设运营的投资者教育机构，2017年入选北京证监局辖区首批省级投资者教育基地，2020年升格为国家级投教基地，成为行业首个国家级投教基地。

经济信息